



· 菁英风采 ·

勤于学，善于思，敏于行

宋振举



首届上海市医学会“青年菁英”

单位科室：复旦大学附属中山医院急诊科

个人简介：主任医师，博士研究生导师。现任复旦大学附属中山医院科研处处长，急诊科副主任。担任中华医学会急诊医学分会青年委员会副主任委员，中国医药教育协会急诊医学分会副主任委员，上海市医学会急诊医学专科分会委员兼秘书。

1 个人综合能力

从事急诊医学工作 20 年，主攻脓毒症和急性肺损伤临床诊治和发病机制研究，牵头建立了国内最大样本量重症肺炎数据库与标本库。主持国家自然科学基金项目 3 项，省部级课题 6 项。入选上海市公共卫生优秀学科带头人。近 5 年来作为第一和（或）通信作者发表论文 19 篇，其中 SCI 收录论文 9 篇，牵头并主笔急危重症领域热点和难点问题的专家共识 2 篇，参与完成专家共识 6 篇。获评中国医师协会“急诊未来杰出青年医师”，中山医院“优秀青年研究生导师”和“十佳医生”，具有极强的临床工作能力与科研创新能力。

2 学会工作能力

协助中华医学会急诊医学分会开展学会年会工作，承办急诊医学青年医师论文比赛；秉承中西医结合抗感染学会精神，推动急性呼吸系统传染病预警系统的建立，推广中医药治疗脓毒症感染的研究；协助上海市医学会和专科分会举办急诊医学专科分会中青年医师擂台赛，连续两年承办上海市医学会急诊专科分会年会，连续四年主办“上海中山急危重病学术论坛”。



3 创新实践能力

积极开展急危重症患者诊治的新技术，推动高通量测序技术与病原宏基因组学测序技术在脓毒症患者临床诊断与精准治疗中的应用；牵头全国多中心的临床研究。协助推动专科分会学术框架建设，促进信息化智慧医疗的构建与完善；积极参与上海市公共卫生体系建设项目，参与新发传染病疾病预警系统的建立；鼓励青年医师和研究生参加国内外学术交流与访问，内挖潜力，外享合作，坚持基础与临床研究相结合，注重科研创新能力的提高。

4 未来工作展望

秉承“严谨、求实、团结、奉献”的精神，在医学会和专科分会领导的带领下，积极开展各级学术会议，促进上海市各大医院和医学中心之间的交流与创新，寻找持续发展与多方共赢的新途径。继续推进知识产权与专利转化工作，探索“大数据时代”急诊医疗质量管理控制的新办法，推广“医联体”平台下的急诊医疗质量同质化管理与改进方案；强化急诊医学质量管理队伍建设，提高质量控制的科学性，调动各单位的积极性和配合度。“撸起袖子加油干”，精诚合作，勠力同心，为医学会与急诊医学专科的发展贡献自己的力量。

(收稿日期: 2021-04-24)

(本文编辑: 潘天昳)